[bookmark: _GoBack]Филиал бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры « Ветеринарный центр»  в городе  Белоярском приглашает на работу ветеринарного врача   в г.Белоярский Ханты-Мансийского автономного округа-Югры Тюменской области.
Размер заработной платы от 25,000 рублей, районный коэффициент (местность    отнесенная к районам Крайнего Севера ) 80 % , надбавка за работу в условиях Крайнего Севера    70% , доплата за стаж до 30%, отпуск – 65 календарных дней ,  оплата льготного проезда к месту отдыха  работнику и  членам его семьи, карьерный рост,  предоставляется благоустроенное  жилье в г.Белоярский. 
Требования к кандидату:
Высшее образование  или неоконченное высшее по специальности ветеринария, квалификация – ветеринарный врач или ветеринарный фельдшер.
Опыт работы по специальности не менее  1 года 
 Необходимо знать   систему организации мероприятий по профилактике и ликвидации болезней животных, методы диагностических исследований по профилю работы, инструктивные документы по ветеринарии, порядок оформления учетной и отчетной документации по ветеринарии и материально-техническому обеспечению.
 Должностные обязанности включают в себя  организацию и контроль ветеринарно-профилактических мероприятий  г. Белоярский,  оказание ветеринарной помощи крупно-рогатому скоту, мелко-рогатому скоту, лошадям, мелкими домашним животным. 

Филиал бюджетного учреждения ХМАО-Югры « Ветеринарный центр»  Белоярский городской ветеринарный центр  обеспечивает ветеринарное  обслуживание на территории Белоярского района, где находится 2  сельскохозяйственных предприятия: СП  « Белоярское» производство молока и молочных продуктов, мяса свинины и продуктов переработки, яйцо куриное; ОА « Казымская оленеводческая компания»  производство мяса оленины и продуктов переработки, производство меха (разведение серебристо-черных лис). 
Белоярский район относится к наиболее динамично развивающейся территории ХМАО-Югры, на территории района  работают подразделения крупнейших топливных компаний РФ ОАО  «Газпром» , ОАО « Лукойл», г.Белоярский   неоднократно признавался самым благоустроенным городом РФ в номинации города до 30 тыс. населения, имеется все условия для комфортного  проживания.

Контакты: Тузов Сергей Николаевич, начальник филиала тел/факс 8(34670)26627, электронная почта    tuzov.68@mail.ru; belvetcentr@mail.ru
    
