Филиал бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Ветеринарный центр» в городе Нефтеюганске приглашает на постоянную работу 2-х ветеринарных врачей в Ханты-Мансийский автономный округ-Югры Тюменской области г.Нефтеюганск, ул. Жилая, 14. 

Режим работы:
нормальная продолжительность рабочего времени, пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями, ненормированный рабочий день, вредные условия труда.

Размер заработной платы от 17 062 руб. до 32 328 руб. оплата труда повременно-премиальная по окладу (дням), районный коэффициент 70% (местность, приравненная к районам Крайнего Севера),  северная надбавка от 0 до 50%, доплата за выслугу лет от 0 до 30%, отпуск – до 62 календарных дней, один раз в два года выплата компенсации расходов к месту использования отпуска и обратно, жилье не предоставляется.

Требования к кандидату:
Высшее профессиональное образование по специальности «Ветеринария», опыт работы не менее 3-х лет.

Должностные обязанности:
Проведение противоэпизоотических и других ветеринарных мероприятий, направленных на предупреждение и ликвидацию заболеваний животных, лечение заболевших животных, принадлежащих гражданам, проживающим на обслуживаемой территории. Организует и проводит карантинные и другие ветеринарно-санитарные мероприятия с целью ликвидации очагов инфекции. Дает заключения о причинах падежа животных.  

Филиал бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Ветеринарный центр» в городе Нефтеюганске обеспечивает ветеринарное обслуживание на территории


Контактное лицо:
Паначева Марина Владимировна специалист по кадрам
тел/факс 8(3463) 23-81-87    эл. почта uganvet@mail.ru
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