	Действующие федеральные и окружные
[bookmark: _GoBack] нормативно-правовые акты по порядку рассмотрения обращению граждан:

· - Федеральный закон от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ "О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации" 
· 
· - Закон Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 18.04.2007 г. № 36-оз "О рассмотрении обращений граждан в органах государственной власти Ханты-Мансийского автономного округа - Югры" 
· 
· - «Постановление Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 24.08.2012 № 130 «О порядке рассмотрения обращений граждан, поступающих Губернатору Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Первым заместителям Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Заместителям Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». 
· 
· - Постановление Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 30.09.2015 № 112 « О внесении изменений в постановление Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 24 августа 2012года № 130 «О порядке рассмотрения обращений граждан, в том числе юридических лиц, поступающих Губернатору Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Первым заместителям Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Заместителям Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». 
· 
· - Постановление Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 20.09.2016 № 115 « О внесении изменений в постановление Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 24 августа 2012 года № 130 «О порядке рассмотрения обращений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц, поступающих Губернатору Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Первому заместителю Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, заместителям Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». 
· 
· - Постановление Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры от 00.02.2017 № 15 « О внесении изменений в постановление Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 24 августа 2012 года № 130 «О порядке рассмотрения обращений граждан, объединений граждан, в том числе юридических лиц, поступающих Губернатору Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Первому заместителю Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, заместителям Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, в Правительство Ханты-Мансийского автономного округа – Югры». 



