Вакансия – ветеринарный врач/ветеринарный фельдшер –  государственной  ветеринарной службы 1 -место
Место работы – филиал бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры         « Ветеринарный центр»  в городе Белоярском,  с.Полноват, Белоярского  района, Ханты-Мансийский автономный округ-Югра, Тюменская область.
Характер работы – постоянная, частые командировки. 
[bookmark: _GoBack]Условия  и объем выполняемой работы -  Белоярский район Ханты-Мансийского автономного округа –Югры относиться к местности приравненной  к районам Крайнего Севера.  Белоярский район благополучен по инфекционным заболеваниям сельскохозяйственных животных. Государственная ветеринарная служба района включает в себя 3 (Три) ветеринарных пункта, ветеринарную  станцию в г.Белоярский, лабораторию ветеринарно-санитарной экспертизы на продовольственном рынке г.Белоярский. Штат персонала филиала бюджетного учреждения ХМАО-Югры « Ветеринарный центр» в городе Белоярском -  19 (Девятнадцать) человек. Объем работы: поголовье КРС  общественный сектор/частный сектор- 200гол./150 гол, лошади 2гол./110 гол, свиньи-800 гол./50гол.,серебристо-черные лисы -6000 гол, северные домашние олени 10000 гол./3000 гол., сельскохозяйственная птица – 11000 гол. В Белоярском районе имеется два крупных  сельскохозяйственных предприятия –   сельскохозяйственное предприятие                           « Белоярское» и ОА « Казымская оленеводческая компания».
Требования к кандидату:
Высшее образование  или неоконченное высшее по специальности ветеринария, квалификация – ветеринарный врач или ветеринарный фельдшер.
Опыт работы по специальности не менее  1 года 
 Необходимо знать   систему организации мероприятий по профилактике и ликвидации болезней животных, методы диагностических исследований по профилю работы, инструктивные документы по ветеринарии, порядок оформления учетной и отчетной документации по ветеринарии и материально-техническому обеспечению.
 Должностные обязанности включают в себя  организацию и контроль ветеринарно-профилактических мероприятий по   ветеринарному пункту, проведение ветеринарно-санитарной экспертизы убойных животных, оказание ветеринарной помощи крупно-рогатому скоту, мелко-рогатому скоту, лошадям.
Заработная плата   от   20000 ( Двадцати тысяч) рублей,  размер заработной платы зависит от стажа работы по специальности ( выплата за стаж до 30% от оклада), 24 % за работу во вредных условиях труда, районный   коэффициент – 70 %, северная надбавка за работу в районах Крайнего Севера – 80%,  премиальные выплаты за интенсивность и эффективность работы  до   100%, компенсация коммунальных расходов.
Соцпакет включает в  себя, отпуск 67  календарных дней,  оплату льготного проезда к месту отдыха и обратно работнику и неработающему члену семьи работника 1 раз в 2 года.
Предоставляется благоустроенное  жилье,  в подчинении ветеринарный санитар, для проведения ветеринарных мероприятий имеется в наличии спецтехника  снегоход « Тайга-500СД», моторная лодка  « Казанка-5м7» с лодочным мотором « Ямаха-25», автомашина УАЗ-Патриот 33036-013. 
 Место жительства и работы с.Полноват находиться на расстоянии 60 км от г.Белоярский на берегу реки Обь, сообщение с г.Белоярский авиасообщение ,зимой по зимней дороге, летом по р.Казым,  ж/д станция Приобье находиться на расстоянии 220 км.
  Контакты: Тузов Сергей Николаевич, начальник филиала тел/факс 8(34670)26627, электронная почта    tuzov.68@mail.ru; belvetcentr@mail.ru
   
 


 
 
 

 
