[bookmark: _GoBack]Филиал бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Ветеринарный центр» в городе Нефтеюганске приглашает на временную работу ветеринарного фельдшера в Ханты-Мансийский автономный округ-Югры Тюменской области г.Нефтеюганск, ул. Жилая, 14. 

Режим работы:
нормальная продолжительность рабочего времени, пятидневная рабочая неделя с двумя выходными днями, ненормированный рабочий день, вредные условия труда.

Размер заработной платы от 16 550 руб. до 20 604 руб., районный коэффициент 70% (местность, приравненная к районам Крайнего Севера),  северная надбавка от 0 до 50%, доплата за выслугу лет от 0 до 30%, отпуск – до 62 календарных дней, один раз в два года выплата компенсации расходов к месту использования отпуска и обратно, жилье не предоставляется.

Требования к кандидату:
среднее профессиональное образование по специальности «Ветеринария», опыт работы не менее 3-х лет.

Должностные обязанности:
Оказание лечебной помощи домашним непродуктивным животным. Участие в проведении противоэпизоотических мероприятиях. Проведение ветеринарно – санитарных мероприятий.

Филиал бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа-Югры «Ветеринарный центр» в городе Нефтеюганске обеспечивает ветеринарное обслуживание на территории


Контактное лицо:
Паначева Марина Владимировна специалист по кадрам
тел/факс 8(3463) 23-81-87    эл. почта uganvet@mail.ru






